
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Θεσμοθέτηση ειδικού φορολογικού καθεστώτος στη Θράκη» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Δεδομένων των αποτελεσμάτων της απογραφής της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής για 
το 2021, παρατηρήθηκε συρρίκνωση, όπως και στο σύνολο της χώρας, του μόνιμου 
πληθυσμού στη Θράκη. Διαπιστώθηκε λοιπόν, μετά την επίσημη δημοσιοποίηση της 
απογραφής, ότι ο πληθυσμός στον Έβρο μειώθηκε κατά 9,5% σε μια δεκαετία με τη 
δεύτερη μεγαλύτερη καταγεγραμμένη μείωση στη χώρα μετά αυτής της Περιφέρειας 
Δράμας. Μειώσεις στους μόνιμους πληθυσμούς διαπιστώθηκαν επίσης και στις 
Περιφέρειες Ροδόπης και Ξάνθης (6,8% και 2,7% αντίστοιχα). Αν επιδιώκαμε να 
εμβαθύνουμε στο φαινόμενο, προκειμένου να το διερευνήσουμε, ώστε να εντοπίσουμε 
τα αίτια της μείωσης του μόνιμου πληθυσμού, θα εντοπίζαμε ότι ένα από τα μείζονα 
προβλήματα, μεταξύ των άλλων, που αντιμετωπίζουν οι μόνιμοι κάτοικοι της Θράκης 
είναι η δυσχερής οικονομική κατάσταση που βιώνουν αφενός λόγω της εκροής τοπικών 
κεφαλαίων φυσικών προσώπων και ατομικών επιχειρήσεων προς Βουλγαρία και 
Τουρκία και αφετέρου λόγω της ανυπαρξίας θέσεων εργασίας στον δημόσιο ή ιδιωτικό 
τομέα (παγιωμένες - συγκεκριμένες στο Δημόσιο σε τοπικό επίπεδο επί χρόνια και 
συνεχής ελαχιστοποίηση θέσεων στον ιδιωτικό τομέα λόγω κατάρρευσης βιομηχανικών, 
βιοτεχνικών και πάσης άλλης μορφής επαγγελματικών δραστηριοτήτων). Συνεπώς, 
προκειμένου να παραμείνει ο εναπομείνας πληθυσμός της Θράκης, ώστε να συνεχίσει 
να δραστηριοποιείται πολυεπίπεδα στις Περιφέρειές της, θα πρέπει η Πολιτεία να 
προβεί σε θέσπιση ειδικού φορολογικού καθεστώτος, στο οποίο θα πρέπει να 
περιλαμβάνονται ενδεικτικά και επί παραδείγματι γενναίες μειώσεις στα ποσοστά 
φορολόγησης επιχειρήσεων, μειώσεις στα ποσοστά του ΦΠΑ (αγαθών και υπηρεσιών), 
μειώσεις στις κλίμακες φορολόγησης φυσικών προσώπων και εταιρειών, μειώσεις στη 
φορολόγηση ελεύθερων επαγγελματιών - αυτοαπασχολούμενων κ.ο.κ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως διαμορφώσετε και θεσμοθετήσετε ένα ειδικό φορολογικό καθεστώς, 
το οποίο να αφορά το Γεωγραφικό Διαμέρισμα της Θράκης, ώστε αφενός να 
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συγκρατηθεί ο πληθυσμός, προκειμένου να συνεχίσει οικονομικά να δραστηριοποιείται 
σε αυτήν και αφετέρου οι οικονομικοί δείκτες της σε επίπεδο μικροοικονομίας αλλά και 
μακροοικονομίας να βελτιωθούν; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




